

从“赏花游”到“赏花经济”，“花开西海岸”文旅品牌蝴蝶效应显现——

## 西海岸“花好”又“常开”

**西海岸观察**  
更深一度看新区

□本报记者 李凤仪

漫步在5月的西海岸新区，悠然地携一缕暮春的芬芳，牵着初夏的烂漫，徜徉在花海中，让人流连忘返。目前西海岸新区已进入旅游旺季，“花开西海岸”春季旅游品牌所引发的“蝴蝶效应”不断显现，西海岸火热的“赏花游”也借着游人向往自然的“爱美之心”向更多领域延伸，逐渐绽放成极具潜力的“赏花经济”。

从“赏花游”到“赏花经济”，单一赏花变多重旅游体验的背后，西海岸如何避免“花无百日红”，实现“花好又常开”？连日来，记者进行了深入采访。



5月19日，游客在铁山街道齐长城百果园景区赏花游玩。□记者 王培珂 摄

### >>以花迎客<< 处处花海全城皆景

近日，记者来到了齐长城百果园，第五届月季花海旅游节正如火如荼地举行。“景区的月季、玫瑰和蔷薇已进入盛花期，虽然前几天一直在下雨，但游客依然很多。”齐长城百果园总经理张哲告诉记者，旅游节启动以来，丰富多彩的活动吸引了大量前来赏花的游客。

景区的月季大道上，游客们驻足拍照、交谈，沉醉在“花花世界”里流连忘返。“每年都有不一样的新意，除了繁茂的花海，今年旅游节还能和萌宠亲密互动，令人印象深刻。”已经连续三年参加旅游节的烟台游客刘女士告诉记者。

纵览西海岸，大珠山的杜鹃花在春日里最先盛开，乡村中杏花、桃花、樱花

次第绽放；万亩花田中，油菜花、牡丹花、月季花争奇斗艳……花期从3月末持续至6月底，赏花宝藏地遍布全区，带给市民游客丰富多彩的赏花体验。

随着“赏花游”持续火爆，单一的赏花模式已无法满足游客的多元化需求。西海岸各大景区和乡村旅游景点纷纷拿出看家本领，推出一系列具有创新性、体验性的活动，增强游客体验。

春天举办“赏花节”，夏秋季举办“采摘节”，增加花卉品种，完善配套设施，延长产业链，用不断丰富的模式把“短期经济”变成“常年经济”，把“昙花一现”变成“繁花常开”。

### >>以花为媒<< 产业延伸百花争艳

俗语虽说“花无百日”（下转第七版）

## 2021“中国旅游日” 青岛市主题活动启动

刘赞松参加

□记者 李涛 报道

本报5月19日讯 今天是第11个“中国旅游日”，2021“中国旅游日”青岛市主题活动暨“我是政协委员 我为红色胶东代言”启动仪式在西海岸新区明月海藻世界举行。市政协副主席刘赞松参加活动。

活动围绕“绿色发展 美好生活”主题，发布了形式多样的公益惠民措施和旅游消费促进活动，推出了“山海深呼吸 时尚健康游”海洋旅游主题产品，在提振全市文旅行业发展信心，增强文旅市场活力的同时，让市民游客共享旅游发展带来的美好生活。其中，5月19日-20日，新区共11家旅游景区景点对全体市民推出门票5折、7折的惠民利民活动。

2020年5月19日，胶东经济圈文化旅游合作联盟在青成立。今年，该联盟会同胶东五市政协，结合中国共产党成立100周年和深入开展的党史学习教育，深挖胶东红色文旅资源，启动“我是政协委员 我为红色胶东代言”活动，五市政协委员将结合所在行业和领域，链接胶东文旅、赋能胶东文旅，当好红色胶东的（下转第二版）

>>更多报道详见3版

## 周安会见 亨通集团客人

□记者 刘腾 报道

本报5月19日讯 今天下午，西海岸新区管委主任、区长周安会见亨通集团党委书记、董事局主席、总裁崔根良一行，双方就有关合作事宜进行洽谈交流。

周安在会见时说，西海岸新区是第九个国家新区，区位优势明显，产业基础雄厚，发展潜力巨大。当前，新区正在深入实施经略海洋、自贸试验区建设等国家战略。亨通集团在光通信产业、电力能源产业及海洋开发产业走在全国前列，真诚欢迎亨通集团来新区投资兴业，共谋发展。新区将组建工作专班，为亨通集团提供全方位的服务与支持，实现互利共赢。

崔根良表示，西海岸新区自然环境优美，政务环境优越，城市发展充满活力。亨通集团将发挥自身优势，在智能制造、人工智能等领域加强合作，为西海岸新区高质量发展贡献力量。

### 今日导读

黄岛交警“净岗清路秩序整治行动”成效明显

重点交通违法  
数量下降65%

■5版

政府党组(扩大)会议暨西海岸新区管委主任办公会议(政府常务会议)召开

## 盯紧目标任务 狠抓工作落实 在高质量发展中创一流走在前

周安主持并讲话

□记者 刘腾 报道

本报5月19日讯 今天上午，2021年政府党组第9次(扩大)会议暨第10次西海岸新区管委主任办公会议(政府常务会议)召开。管委主任、区长周安主持会议并讲话。

会议传达了习近平总书记近期重要讲话重要指示精神，研究政务督查、项目推进、固定资产投资等工作。

会议指出，要认真学习领会习近平总书记重要讲话重要指示精神，结合工作实际抓好贯彻落实。要加强经济运行调度，按照全市转作风创一流当排头动员会暨“项目落地年”观

摩总结会部署要求，盯紧目标任务，狠抓工作落实，努力在高质量发展中创一流、走在前。要抓实生态环境保护工作，深入开展生态环境问题排查整治，对发现的问题立查立改、彻查彻改。要大力发展特色产业，做实做强做优实体经济，瞄准乡村旅游、优质农产品等，做好农业大文章。

会议强调，要进一步加强和规范政务督查工作，按照市委“项目落地年”和工委(区委)“攻坚突破年”部署要求，加大工作力度、提高工作效率，创新督查方式、形成工作合力，以精准督查提升政府工作实效，全力推动

各项重点工作落地落实。要全力以赴推进100个区领导顶格推进重大项目，加强土地等要素保障，盯紧影响项目进度的问题，找到解决问题的办法和路径，全力以赴往前赶。要多措并举并抓好固定资产投资工作，切实增强紧迫感和责任感，拿出战时状态、战斗姿态，强化项目储备和要素保障，确保完成各项目标任务。各级各部门、各单位主要负责同志要落实岗位职责，针对推进滞后的事项，多从主观找原因，主动自我加压，高质量推进各项重点工作。

会议还研究了其他事项。